

开欣社区

「欣宜家」社区治理品牌推动善治共融

今年,开欣社区“欣宜家”社区治理品牌被评为“2023年度萧山城市社区优秀社区治理品牌”。

“欣宜家”寓意“新一家”,代表居住在社区的居民都能亲如一家,通过“三欣三共”工作机制处理争议、化解矛盾、协商共谋,推动社区居民参与社区治理,让社区居民生活能如家般温馨、如家般安宁,全力打造无忧开“欣”、舒适“宜”居、善治共融的社区是“家”浓厚氛围。

建立“欣平台”,实现群众意见共谋。依托社区欣睦邻工作室、民情恳谈日、网格入户走访、社区电话和微信群等形式,问需于民、问计于民。搭建“居民睦邻点-睦邻会客厅-社区欣睦邻议事厅”三级协商议事载体,形成“众人谋”机制。

培育“欣力量”,实现人才治理共融。鼓励社区专职工作者参与各类培训提升活动,注重实践锻炼,提升社区工作队伍综合能力。建立“网格人才超市”,吸纳辖区退休民警、专业调解员、五老人员、职业

律师等多元人才“上架”,提供纠纷调解、水电维修、法律咨询、文教服务、医疗保健等咨询和帮助。

激活“欣动力”,实现实践效果共评。设立热线电话收集、居民微信群收集、服务阵地收集、日常回访收集4个渠道,了解工作的不足之处、有待加强之点,鼓励吸纳更多热心居民参与、监督社区管理,及时改进工作方式,持续提升工作成效。

从协助通惠丽港小区完成二次供水、消防改造、楼道粉刷、停车位改造等多项惠民提升工程,到推动3个小区成立首届业委会、2个业委会顺利换届、1个物管会组建;从组织十余次多方协同调解,到化解200余件信访投诉……“三欣三共”工作机制的有效运行,为居民多样化需求搭建了良好的沟通平台,更为基层治理探索新模式、提供新方法。接下来,开欣社区将继续提升社区治理效能,与居民共建共享更美好、更舒心的生活环境,共创善治共融现代城市社区。

市北社区

市北未来社区迎来省级验收



近日,浙江省未来社区验收评审组来到宁围街道市北社区,开展省级未来社区创建验收工作。验收评审组专家对市北未来社区的创建理念与成果给予充分肯定,认为市北未来社区在探索未来社区可持续运营方面理念清晰、措施创新,场景丰富完整、独具特色,同时对市北社区下阶段运营提出指导性建议。

市北未来社区创建类型为旧改类,社区单元范围约为31公顷,东至万向路,西至宁税路,南至北塘河,北至建设二路,总建筑面积69.62万平方米,于2022年底成功入选浙江省第六批未来社区创建名单。社区实有居民4223户,

常驻人口10000余人,人口密度高,新萧山人和青年人多。在未来社区的创建中,市北社区以“活力市北、创享未来”为定位,依托“柿柿红”党建体系的指引,聚焦“让居民的幸福生活真实可感”,围绕市北社区特色的“喜柿文化”,积极打造更时尚、更绚丽、更年轻化的“文化范”社区。

市北社区以“一带、一轴、三核、多点”进行空间整体规划,打造喜柿天地、喜柿汇、喜柿多三级服务体系,实现九大场景的云集和复合,魔方理念实现空间可变和“无界”系统,构建多样生活场景。基于社区特点,市北未来社区以创新的“EPC+O”一体化运营模式,实现一体化设计、建设、运营,打破街区壁垒,实现服务于居民的共建共享服务空间,为居民提供多样化的生活服务内容,保障未来社区的可持续运营。

宁牧村

“牧育家风·静待花开”家庭教育名师大讲堂开讲

家家家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。11月2日,宁牧村“牧育家风·静待花开”家庭教育名师大讲堂开讲,向具有隔代教育困扰的爷爷奶奶们传递更科学的教育理念。

活动邀请原萧山区妇联主席蔡秋英,浙江省少儿工作先进个人、萧山区名教师来春霞,浙江省家庭教育讲师团宣讲师、浙江省春蚕奖获得者丁水法作为导师。

前来参与培训的居民分成了两个组,围绕隔代教育话题提出自己的经验和困扰,两位导师结合自身经验分享行之有效的方式

方法。丁水法老师以《做一名“到位”的长辈》为题,从“家文化的思考、隔代教育利弊、家庭规矩创建、家庭环境文化建设和孙辈自理习惯培养”等方面进行交流分享。

“牧育家风·静待花开”家庭教育项目由宁牧村村委会和专业力量联合推进,涵盖家庭教育指导、心理咨询等功能,常态化开展主题讲座、亲子互动等工作,共同涵养优良家风,悉心培育祖国花朵。未来,宁牧村将采用线上线下讲座、空中课堂等多种形式,满足家庭教育成才的多元化需求。

新安村

聚力谋划经济工作提质升级

近日,来自新安村各行各业的企业家、新乡贤代表们齐聚一堂,召开新安村经济工作会议,共同为本村的可持续发展出谋划策,共商未来共富项目。

会上,街村领导对目前经济发展趋势、宁围街道经济现状、新安村本年度重点工作开展情况等进行分析与分享,并向与会的企业家及新乡贤提出凝心聚力、科技创新、社会责

任、党建力量等四点希望。

百富集团董事长胡柏夫,传化集团房地产开发有限公司总经理杨柏章,区政协委员、中小企业商会会长、区工商联副主席屠和平等企业家及新乡贤代表围绕房地产行业现状、土地资源人才引流、战略投资、企业可持续发展方向等方面进行分享交流。深入探讨在国际经济金融形势不确定性增强的当下,企业如何练好内功、不断提质升级,持续推动企业健康可持续发展。



【宁围“文化共创官”】有奖征集! 等你闪亮出圈~



杭州宁围,敢想敢为! 在历史的长河中,宁围犹如一颗璀璨的宝石,它不仅是历史和现代的交融地,更是无数故事与文化的载体。每一个步履行进于此的人,都成为了这片土地历史的精彩注脚。为传承和发扬宁围的独特文化,营造全民参与文化建设的浓厚氛围,我们面向社会发出招募令,诚挚邀请每一个关注宁围、热爱宁围的你,加入“文化共创官”行列,与我们一起书写新的篇章,为这片土地注入更多的生机与活力!

我们希望听到关于宁围的每一个声音,无论构想、建议还是具体的措施,都是对宁围未来的期许。特别是关于宁围的独特文化品牌、文化陈列、设计优化以及宁围历史中的珍贵老物件,这些都是文化传承与创新的重要部分。

- 一、征集主题:** 紧扣宁围的文化脉络。我们有以下几个主题供您参考或者启发:
1. 宁围特色文化品牌——宁围特色文化品牌打造
  2. 宁围文化陈列——宁围文化瑰宝陈列
  3. 宁围文化设施优化——优化宁围文化场所体验
  4. 宁围老物件的征集——那些旧时光的记忆
  5. 其他有关宁围文化建设的意见建议

- 二、征集细则:**
1. 应征对象: 无论你是创意达人、文化爱好者还是热心市民,只要你有与宁围文化息息相关且能落地生根的好点子、好举措、好建议,都欢迎你来献策。
  2. 征集作品要求: 投稿方式多样: 可以是文章、方案、规划、文化品牌、意见建议、宣传语、诗歌、甚至那份独特的宁围老物件的故事。

- 三、递交要求:**
1. 请务必实名投稿,应保证所送的作品不侵犯第三人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益;并尊重他人知识产权。
  2. 宁围街道有权以复制、发行、展览、放映、信息网络传播等方式使用入选的优质提议,并不再支付报酬。
  3. 最终解释权归宁围街道所有。
- 四、征集时间:**即日起至2023年11月25日
- 五、投稿方式:** 投稿邮箱: (1104842679@qq.com), 投稿时请附投稿人真实姓名、联系地址、联系方式。
- 六、奖项设置:**
- 最佳创意奖(1名): 奖金500元  
 创意之星(2名): 奖金300元  
 创意新锐(3名): 奖金100元  
 活跃参与奖(5名): 杭州第19届亚运会特许商品